

# 铜陵有色报

TONG LING YOU SE BAO

2022年6月21日 星期二 农历壬寅年五月廿三 第4701期

国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第5018期

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版



## 求实 创新 合作 自强

### 安庆铜矿“学习大讲堂”为干群“充电赋能”



本报讯 日前,安庆铜矿通过开展职工“学习大讲堂”活动,为广大党员干部职工“充电”和“补课”,促进广大干部职工业务水平和工作能力全面提升,激励干部职工以更加昂扬的斗志和精神状态迎接党的二十大胜利召开。

合矿山实际和工作需要,把干群教育培训同中心工作、业务工作相结合,持续抓好干群政治学习教育,巩固拓展党史学习教育成果,丰富拓展安全环保、综治普法、工艺流程、机电技术、设备管理、5S管理等基础课程,做到以学促思、以学促干、以学促进,全面提升广大干群立足岗位尽职尽责的能力与水平。

“学习大讲堂”活动重点安排了五个专题的培训辅导,涵盖内容有:法律法规知识、安全环保常识、时政学习要点、矿山机电技术、设备管理与维护、选矿与生产工艺、5S精益管理等专题知识培训。活动采用“线上+线下”“督学+考核”相结合的方法,以领导带学、专家辅导、个人自

学方式进行。5月中旬,该矿进行了全面动员并开展了首次集中培训,邀请了集团公司企业管理部及组宣部人员分别为职工进行了5S精益管理和党建业务知识专题辅导。培训现场,活动小组成员汪征说:“通过搭建学习平台,增强了员工队伍建设,提升了我们的综合素养。活动内容丰富,让我们能够更好地理解和掌握新理念、新政策、新技术,更好地用理论指导实践工作,服务于矿山。”

### 天马山矿业公司提前实现主产品产量“双过半”

本报讯 今年以来,天马山矿业公司紧扣全年目标任务,围绕“安全环保、降本增效”主线,以开展挖潜降耗、夯实安全基础为抓手,在抓好新冠肺炎疫情防控的同时,跑出安全生产“加速度”。1至5月份,金精砂含金完成年度计划的51.26%,提前实现主产品产量“时间过半,任务过半”目标。

在二季度实现“开门红”的基础上,该公司锚定“双过半”目标持续发力。该公司党政班子成员深入基层联系点单位,结合企业当前实际开展调研指导式宣讲,引导广大员工进一步了解企业形势以及面临的机遇与挑战,进一步明确工作任务目标。生产组织上,该公司采取抓重点、强管控、严考核多重措施,以奖惩机制为抓手,严格落实生产任务考核机制;以掘进作业为重点,加强推进深部重点工程项目建设;细化负295米、负335米供矿生产流程衔接管理,不断提高生产效率,保证供矿采场衔接。5月27日日供矿量达1040吨,创历史新高。同时,有针对性地采取激励措施加强“边、难、残、小”矿体回收,截至目前累计回收矿石2万吨,有效补充矿山生产产能。选矿车间不断加强各环节参数对比,通过现场流程考察分析,进行局部流程改造,继续挖掘选矿内部潜力,增加连续生产天数,提高选矿回收率,对制约生产因素进行全员攻关,全面提升党建项目攻关力度,进一步

### 铜冠(庐江)矿业公司引领节能低碳绿色生产 绿色办公 绿色生活

绿色生产 该公司重点做好生产方面的节能降耗工作,充分发挥已投运设备在节能降耗方面的作用。通过合理设置总降配电所无功动态补偿系统中的参数,动态补偿,今年以来,总降进线侧功率因数均在0.99以上,不仅降低了线路和主变压器的损耗,同时获得电费方面的减免,去年一年减免约70万元。通过强化设备管理,减少日常消耗,通过改变主井提升机在长时间不生产情况下的停车顺序,即先停安全回路,再停变压器的高压,最后停主电机风机,全年节省电能约20万千瓦时;集中安排副井打运时间,减少副井提升机的空罐运行和低速运行时间,全年节省电能约15.5万千瓦时。通过技改有效降低能耗,实现6台空压机的联锁运行,根据用风量需要停开车,年节省电能8.8万千瓦时;加强供水系统调配,改进地表万吨涌水沉淀池的供水方式,年节约电费约30余万元。

绿色办公 该公司积极响应号召,第一时间通过矿业公司网站首页向全体员工发出了《绿色低碳节能先行倡议书》,通过网络、宣传材料、条幅、板报、LED大屏、专项节能培训等多种方式,加大员工节电意识,让节电工作深入人心,全体员工积极参与,齐抓共管。要求各单位负责本单位范围的照明日常管控,暂时无人作业的巷道,关掉照明,挂拦网封路。各场所保留少量长明灯,安装控制开关,人走灯关。各办公室节制空调使用制冷温度不高于26摄氏度,下班关闭所有办公设备电源。同时,该公司号召尽量使用双面打印,内部使用材料可以在反面进行再利用,减少纸张消耗。

绿色生活 向广大员工宣传推广绿色低碳生活知识,在矿区倡导自行车和步行往返办公住宿场所。倡导绿色消费,要求后勤部门优先采购绿色食品,进一步降低食堂提供一次性制品的使用率,一次性饭盒原则上不对本单位员工提供,一次性纸巾原则上每人一张每餐。做好生活区的用能管理工作,加强对职工在宿舍区按规定用能的宣传和引导,下发了生活用电管理制度,要求所有人员不得擅自改装、拆卸室内供电设施,员工离开宿舍时应做到“关水、关电、关门”,禁止使用大功率电器,空调使用参照相关标准制度执行。

### 金神公司与铜陵学院开展校企合作基地共建

本报讯 6月15日,铜陵学院与铜冠投资金神公司校企合作基地共建签约仪式在金神公司举行。签约仪式上,铜陵学院表达了对双方合作的美好祝愿,介绍了学院相关、专业和大学生就业的基本情况,希望通过校企合作,拓展就业岗位,充分发挥高校人才培养、科学研究和服务社会的功能,同时借助地方和企业的优势,实现“进口旺,出口畅”,做到车间与教室合一、作品与产品合一、理论与实践合一、育人与创收合一。

金神公司作为高新技术企业,希望通过深度产学研合作,促进科技成果转化,将科技转化为生产力。目前,该公司智能化高耐磨球磨机升级改造和海外建厂项目正处于关键时期,人才短缺是制约公司发展的瓶颈,希望借助共建校企合作基地,补齐科技创新和专业人才的缺口,提高企业市场竞争力。与此同时,该公司也希望学院学生从学校到职场无缝衔接,今后在金神公司职场舞台上不断发展,最终实现学校、学生、企业的共赢。

### 群言

### 从小事做起 养勤俭美德

据《铜陵有色报》报道,6月13日,铜陵有色集团控股有限公司碳达峰碳中和工作领导小组向全体员工发出倡议:节能降耗、低碳生活、共建美的家园。这个倡议,不仅对职工个人和企业的发展有很大促进和鼓舞作用,而且对家庭生活的提高也有积极地推动作用。

勤俭节约是中华民族的传统美德,是中国人民世代相传的宝贵精神财富。李商隐的“历览前贤国与家,成由勤俭败由奢”、诸葛亮的“静以修身,俭以养德”……古人先贤的名言警句无不佐证着勤俭节约的重要性。习近平总书记曾明确指出:“不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。”

笔者认为,我们提倡节能降耗、厉行节约,不仅是倡导一种健康文明的生活方式,更是希望人们在实际行动中懂得“取之有度,用之有节”的道理,发扬勤俭节约、艰苦奋斗的优良传统,特别是在当前国际国内一些地区出现能源供应紧张状况的情势下,我们必须更加清醒地认识到节水节电、节能降耗、抵制浪费的重要性。我国人口多,每人浪费一点,加在一起就是巨大的损失,每人节约一点,加在一起就是巨大的财富——传承勤俭节约的美德,功在当代,利在千秋。

### 高温下一线最美的身影

### 走进高温岗位

六月份以来,气温越来越高,给冶炼人的工作增加了不少辛苦。金隆铜业公司精炼课职工不畏炎热,恪尽职守,用勤劳的双手和汗水,在各自的岗位上战高温、保生产。

汗流满面、聚精会神,他们用精湛的技术上演着自己的“唱念坐打”功。在该课转炉作业现场,职工们工装整齐,正忙碌着给炉体转动齿轮补加润滑油。虽然脸上手上都沾满了油污,汗水湿透了工装,但他们依然不顾辛苦,聚精会神地检修、维护、保养好每一台炉体,确保运行安全。

浇模班工作环境复杂,特别是浇模装卸作业时,现场不仅高温,而且为了确保浇铸的质量,卸模工作必须在5分钟内完成,人员不能离开现场进行短暂的休息,他们头顶高温,眼疾手快地进行卸模作业,时不时用手擦拭着面颊上豆大的汗珠。在他们的心中,始终坚持做到“安全第一、效率第一”。



6月20日上午,集团公司武保部治安保卫指挥中心水上护卫大队以“遵守安全生产法,当好第一责任人”为主题,开展了“安全生产月”系列活动。活动内容丰富多彩,包含安全宣誓、签字仪式、安全环保职业健康知识竞赛、安全环保职业卫生知识竞赛和安全巡检活动。本次活动增强了员工的安全意识,提高了防控风险能力,有效促进了安全生产管理水平稳步提升。图为签字仪式现场。 陈幸欣 刘洋 摄



铜冠机械公司装配分厂员工日前正在烘烤过滤机齿轮。铜冠机械公司今年在提升产品质量中,严格按照国内外市场的产品标准和要求,细化制度标准、硬化工艺要求和纪律,建立健全激励机制和制定检验规程,且加大考核奖励力度,力争实现产品的生产返工率不断降低,确保产品品质。 王红平 陈克彪 摄